



Мысковская городская газета

ГАРИАНТ

№ 30-36 (7622-7623)

Суббота, 14 марта 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

СОЗДАН ГОРОДСКОЙ ШТАБ

Для осуществления неотложных мер по предупреждению стихийных бедствий при вскрытии рек и водоемов, сохранности материальных ценностей, а также недопущения перебоев в работе предприятий, транспорта и связи распоряжением главы города А. М. Кульчицкого создан городской штаб, который возглавил заместитель главы города по жилищно-коммунальным вопросам О. В. Семенов (смотрите в следующем номере).

Этим же распоряжением утверждены план мероприятий по обеспечению безопасности населения и план эвакуации из зон возможного затопления.

Руководителям промышленных предприятий, учреждений, предприятий жилищно-коммунального хозяйства, попадающих в зону возможного затопления, до 25 марта необходимо разработать мероприятия и графики дежурств ответ-

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ственных лиц на время пропуска ледохода и паводковых вод.

СРУБИЛИ НАШУ "ЕЛОЧКУ"

Целый букет нарушений был выявлен в ходе неоднократных проверок в киоске "Елочка" (владелец А. Е. Сидоров), что находится в микрорайоне ГРЭС. Протоколы на очередное заседание административной комиссии представили и налоговая инспекция, и комитет по торговле, и ГОВД.

В числе наиболее крупных нарушений, обнаруженных в "Елочки", — отсутствие лицензии на торговлю винно-водочной продукцией, патента на право торговли, сертификатов качества, других документов. Мало этого? Так еще и контрольно-кассовый аппарат не работает, а значит, ни о каких чеках здесь и речи быть не может.

Решением административной комиссии владелец этой торговой точки оштрафован на 50 минимальных зарплат, а это ни много ни

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

мало 4100 рублей. Кроме того, до устранения всех нарушений "Елочки" предписано закрыть.

О ДЕТСКИХ ПОСОБИЯХ

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 20.08.1997 г. N 1089 "Об изменении порядка назначения и выплаты пособия на ребенка" с 1.01.98 г. выплата пособия должна производиться в органах социальной защиты населения по месту жительства родителя, с которым проживает ребенок.

С ноября 1997 года по настоящее время от предприятий города уже принято 5300 дел, вместе с уже имеющимися общее количество достигло 7100, что составляет примерно 90% от общего числа граждан, имеющих детей и проживающих в городе Мыски.

Сейчас заканчивается выплата пособий за сентябрь 1997 года, по мере поступления финансирования пособия будут выплачиваться за последующие месяцы. Выплата всем гражданам будет производиться, начиная с января 1998 года, в почтовых отделениях города или филиалах сбербанка. Кстати, по выплате пособий г. Мыски опережает большинство городов и районов Кемеровской области.

Управление социальной защиты населения напоминает, что ежемесячное пособие на ребенка выплачивается до достижения им 16 лет, на учащегося общеобразовательного учреждения — до окончания обучения, но не позднее, чем до достижения им 18 лет. При оформлении ребенка в приюты, дома-интернаты системы социальной защиты населения выплата пособия матери прекращается.

Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается в размере 70% минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом. В настоящее время размер пособий на детей и условия их назначения остаются без изменений, то есть не зависят от доходов.

По вопросам, связанным с назначением и выплатой детских пособий, обращаться в управление социальной защиты населения в 18 кабинет в понедельник и четверг.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ

Подведены итоги городского конкурса "Маленький художник", которые превзошли самые смелые ожидания его организаторов.

На суд жюри юные художники, а также руководители изостудий представили огромное количество интересных, ярких, незабываемых работ, выполненных с любовью к работе.

На славу постарались воспитанники дошкольного образовательного учреждения N 4, где руководителем изостудии Светлана Владимировна Воронкова. Они свои рисунки выполнили масляными красками, продемонстрировали новые приемы и технологии. Работами детей в детском саду оформлен целый холл.

Эти же рисунки потом будут использоваться педагогами при проведении занятий.

А вот детишки из изостудии ДОУ N 11 вместе со своим руководителем Надеждой Михайловной Колесниковой представили на конкурс в основном акварельные работы, но в них и эмоциональное настроение, и характер каждого маленького художника.

Жюри конкурса отмечена также работа изостудии дошкольного учреждения N 17, возглавляемая которую Нелля Алексеевна Волкова.

Хотя в детском саду N 23 и нет изостудии, тем не менее его воспитанники охотно приняли участие в конкурсе — все выставленные работы они выполнили вместе со своими родителями.

Вполне возможно, что с лучшими работами скоро смогут познакомиться все желающие, так как комитет по образованию планирует объединить их в одну городскую выставку.

УСЛОВИЯ? НОРМАЛЬНЫЕ...

Творческий отчет "Создание условий для благоприятного проживания детей" прошел в дошкольном образовательном учреждении N 15.

Целую неделю педагоги всех ДОУ города знакомились с работой этого коллектива, оценивали условия, которые созданы здесь для детей.

В этом дошкольном учреждении успешно работают психолог, два логопеда, руководитель физического воспитания. Большой популярностью у ребят пользуется изостудия.

Коллектив ДОУ N 15 прилагает немало сил, старания, заинтересованности, чтобы здесь было светло и уютно, тепло и красиво, чтобы дети каждый день приходили сюда с радостью.

"РАДОСТЬ-98"

С 26 по 30 марта наш город будет принимать юбилейный детский Российской фестиваль-конкурс детской эстрадной песни "Радость-98".

ДК им. Горького готовится предоставить свою сцену для 150 участников, которые покажут компетентному жюри и мысковчанам более 50 конкурсных номеров.

Уже подтвердили свое участие в "Радости-98" юные дарования из Таллина, Самары, Воронежа, Пензы, Новосибирска, Нижнего Тагила, Омска, Садки, Краснотуринска, Назарова, Улан-Удэ, а также из городов нашей области.

В рамках юбилейного фестиваля с творчеством его участников смогут познакомиться жители Междуреченска, Осинников, Белова, Новокузнецка. А гала-концерт пройдет 30 марта в Кемерово в областной филармонии.

ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ

В понедельник, 16 марта, с 15 до 17 часов будет работать линия прямой телефонной связи с заместителем главы города по экономике Олегом Валентиновичем Матюшенко — телефон 2-01-21, и заместителем главы города по жилищно-коммунальным вопросам Олегом Викторовичем Семёновым — телефон 2-06-35.

Кроме того, каждый понедельник с 15 до 17 часов на ваши вопросы готовы ответить начальник управления социальной защиты населения Маргарита Михайловна Касимлина — телефон 2-19-19, председатель комитета по торговле Тамара Сергеевна Лободина — телефон 2-28-07, заведующая отделом труда и занятости населения Людмила Владимировна Гуркало — телефон 2-28-70, председатель комитета по землеустройству и земельным ресурсам Лидия Егоровна Колесникова — телефон 2-41-05.

Каждую среду с 15 до 17 часов по телефону 2-20-78 вы можете задать свой вопрос начальнику управления занятости населения Ларисе Григорьевне Пудовкиной, а каждую пятницу в это же время по телефону 2-01-04 ваших звонков ждет заместитель главы города по национальным вопросам Егор Александрович Бекренев.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

С ПРАЗДНИКОМ!

От всей души поздравляем работников жилищно-коммунального хозяйства города с профессиональным праздником!

Сегодня трудно переоценить ту роль, которую играет эта отрасль в нашей повседневной жизни.

Мы благодарны вам за действительно самоотверженный труд, за терпение и понимание всей сложности ситуации, в которой в настящее время оказалось жилищно-коммунальное хозяйство.

К сожалению, решение многих проблем ЖКХ

наталкивается на катастрофическую нехватку средств. Сейчас предпринимаются все меры, чтобы погасить долги по зарплате, обеспечить стабильную работу жилищно-коммунальных предприятий города.

Чтакануне профессионального праздника примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, уверенности в своих силах, оптимизма и успехов в делах!

Глава города

А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

Председатель
городского
Совета депутатов
Е. В. ЗУЕВ.



Несмотря на относительно холодную зиму, жители микрорайона ЗЖБК не жаловались на отсутствие тепла в своих квартирах. Спасибо за это работникам ЖКХ "Ключевой", в частности Светлане Петровне Белобородовой и Татьяне Александровне Ертышевой. Они — мотористки углеподачи котельной. В зимнее время Белобо-

родова и Ертышова подавали в бункера 70-80 тонн угля. Работе их не позавидуешь, не каждый мужик на нее согласен, особенно в трескучие морозы.

НА СНИМКЕ: Светлана Петровна Белобородова и Татьяна Александровна Ертышева.
Фото Н. СИМОНОВА.

Многие мысковчане с нескрываемой грустью вспоминают те времена, когда культурная жизнь в Мысках, что называется, бурлила. В домах и дворцах культуры, в сельских клубах активно работали всевозможные творческие коллективы. Мысковчане пели, танцевали, читали стихи, играли в спектаклях. Все это было совсем недавно.

К великому сожалению, нынешняя жизнь мало располагает к походам в ДК, кинотеатры...

В каком же состоянии находится культура сегодня? С какими проблемами ей приходится сталкиваться? На эти и другие вопросы отвечает заведующий отделом культуры и кино В. П. Гольман:

— Начну с того, что одним из существенных событий прошлого года стало рассмотрение состояния дел в культуре депутатами городского Совета. Эти слушания позволили понять депутатам, что проблемы культуры тоже нужно решать наравне с проблемами здравоохранения и образования. Было принято решение провести встречу работников культуры, искусства и кино, участников художественной самодеятельности с главой города, в ходе которой планируется подписание протокола необходимых расходов на 1998 год. В этом документе будут отражены и приобретение инструментов для фольклорных коллективов, и пошив костюмов, и приобретение компьютеров и т. д. Думаю, это значительно продвинет работу учреждений культуры, а также коллективов художественной самодеятельности.

— Но чтобы проводить работу на высоком уровне, нужны, конечно же, и соответствующие условия. У нас же в городе одного взгляда на учреждения культуры достаточно, чтобы понять, в каком плачевном состоянии находится сегодня культура в целом.

— К сожалению это так. Тем не менее в прошлом году на ремонт и капитальное строительство учреждений культуры было израсходовано, в ценах 1997 года, около 830 млн. рублей, из них больше половины перечислено либо проплачено взаимозачетами. На 1 января 1998 года долги по строительным работам составляют более 670 млн. рублей. В прошлом году произведен частичный ремонт кровли в СДК п. Подобас, отремонтирован сельский Дом культуры в лесхозе.

Кроме того, в течение всего года рассчитывались по долгам за выполненные работы в клубе п. Казас.

Разумеется, потребность в ремонте гораздо больше. Однако отсутствие средств сдерживает эту работу, в результате чего объекты культуры ветшают прямо на глазах. Чтобы исправить положение, конечно же, нужны деньги.

— В какой-то степени поправить финансовые дела, наверное, призвана была и абонементная плата в некоторых творческих коллективах, с которой мысковчане столкнулись в прошлом году?

— И не только абонементная плата.

так и по формам, местам проведения. От "Музыкальной гостиной" до "Марафона", который был проведен в ДК "Юбилейный" в помощь социально неблагополучным семьям. Как правило, на такого рода мероприятия бывают задействованы различные источники финансирования, такие как Фонд представителя президента в Кузбассе, Фонд союза женщин Кузбасса, отдел социальной защиты населения и т. д.

Хотелось бы отметить интересный праздник "Святой Пасхи", прошедший в СДК "Берензас".

На протяжении ряда лет в начале декабря отделом культуры и кино

тый, юбилейный фестиваль "Радость" будет таким же запоминающимся, веселым песенным праздником.

Конечно же, свои яркие краски в культурную жизнь города вносят коллективы художественной самодеятельности — хор ветеранов войны и труда "Красная гвоздика", цирковая студия ДК "Юбилейный", ансамбли "Завлекаши", "Добродуши" и другие.

— Каковы перспективы развития культуры в городе? Какой Вам видится наша культурная жизнь?

— От том, каким мне видится работа культурных учреждений, можно говорить много. Остановлюсь лишь на основных направлениях. Сейчас нашим отделом разрабатывается программа развития культуры в Мысках на период до 2002 года, в которой все наши пожелания будут отражены. В марте этот важный документ будет представлен на рассмотрение депутатам горсовета. Мое мнение — отношение к культуре нужно менять коренным образом, культура не должна быть обузой для города.

В перспективе планируется несколько изменить работу коллективов художественной самодеятельности. По всей видимости, мы придем к созданию клубов по интересам. Они будут собраны в объединение, которое и будем поддерживать, все остальное — за плату.

Что касается музыкальных школ, то самоокупаемость этих учреждений планируется с нынешних 20% поднять до 40-50%. Не исключено и создание частной музыкальной школы с более высоким уровнем обучения, с более жесткими требованиями. И, естественно, с более высокой платой. При всем этом одаренным детям постараемся оказывать поддержку.

Серьезным изменениям должна подвергнуться библиотечная система города. Еще немного, и библиотеки безнадежно отстанут от современной жизни, не смогут удовлетворять запросы своих читателей. Чтобы вырваться из информационного вакуума, в котором мы практически уже находимся, необходима компьютеризация центральной библиотечной системы.

Есть у нас огромное желание перевести детскую библиотеку в отдельное здание. Желание есть, а вот с возможностями пока туга. Зато ремонт центральной библиотеки города в этом году — дело вполне реальное.

Интервью взял
А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ИНТЕРВЬЮ

КУЛЬТУРА НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ОБУЗОЙ

Конечно же, все эти нововведения не от хорошей жизни. Была проделана очень большая работа по увеличению объема платных услуг. Как результат — рост доходов в 2 раза. Что касается абонементной платы в коллективах детской художественной самодеятельности, то мы были вынуждены пойти на принятие этого непопулярного решения. И к тому же плата определяется ся дифференцированно. Поступающие средства расплачиваются на нужды самих коллективов — пошив костюмов, приобретение инвентаря, проведение мероприятий и т. д.

Всего в 1997 году платных услуг оказано на сумму около 90 млн. рублей.

— Виктор Петрович, несмотря на многочисленные проблемы, отдел культуры проводится большое количество мероприятий, настоящих праздников, скрашивающих серость наших будней. Давайте вспомним, чем вы порадовали мысковчан.

— Надеюсь, все мероприятия, которые проводят наш отдел, не оставляют равнодушными горожан. Всего за прошлый год было организовано 646 культурно-массовых мероприятий, в том числе 217 — на селе. Большая часть из них была адресована детям.

Мероприятия были самые разнообразные как по своей тематике,

совместно с управлением социальной защиты проводятся Дни инвалида. Однако внимание к проблемам этой категории граждан не ограничивается только одним днем. На постоянной основе работает любительское объединение, участниками которого являются дети-инвалиды и их родители. Составлен план работы, который включает не только проведение мероприятий, консультаций специалистов, но и выезды на природу, в парки аттракционов близлежащих городов, в цирк города Новокузнецка. Отдел культуры на эти цели безвозмездно предоставляет транспорт. Помочь человеку освободиться от гнетущих мыслей, снять стрессовое состояние — основная задача этого объединения.

Одним из мероприятий, получившихся на славу, можно назвать День матери в городском Доме культуры.

Ну а фестиваль "Радость" стал просто визитной карточкой нашего города. В прошлом году он проходил не только в Мысках — участников и гостей фестиваля имели удовольствие видеть жители Междуреченска, Белова, Новокузнецка, Осинников. Более 150 юных артистов из 19 территорий, областей России приняли участие в конкурсе.

Надеюсь, что и нынешний десятый

М. И. Ворончиной, Н. Н. Дикиной, Е. Н. Ситько. Елизавета Ситько была дважды ранена, контужена, дошла до Чехословакии, имеет много фронтовых медалей. А еще больше, в свои 77 лет — задора, энергии, жизнелюбия. Когда выступает на собраниях, сразу видно, что это боевая фронтовочка.

Тепло и сердечно поздравили женщины на встрече глава администрации города А. М. Кульчицкий, председатель городского Совета Е. В. Зуев, военком города И. И. Мазурков; от совета ветеранов — В. Ф. Крупина. Для женщин был дан концерт муниципальным оркестром народных инструментов (художественный руководитель А. Козлов), который уже два года работает в городе. Всех слушателей покорили песни в исполнении А. Суродиной, Вики и Натальи Гчелинцевых.

Всем вечер очень понравился, женщины-фронтовочки на нем просто помолодели. Они пели и плясали вместе с молодыми. Все присутствующие были благодарны организатору этой встречи ветеранам Великой Отечественной войны, члену президиума совета ветеранов В. Ф. Крупиной, а также администрации города и работникам отдела культуры.

Н. ГЛУХОВА.

ВСТРЕТИЛИСЬ ПОДРУГИ ФРОНТОВЫЕ

Не каждый год приходится встречаться фронтовичкам, но в канун 8 Марта они собрались в ДК "Юбилейный". На встречу было приглашено 77 женщин — участниц Великой Отечественной войны, проживающих в нашем городе. Пришли 25, остальных посетили и поздравили дома.

Тяжело вспоминать годы войны, ведь пережито очень много. Я вглядываюсь в их лица, беседую. Всегда рядом сидят две блокадницы Ленинграда. Это Г. Н. Ольховская и М. Я. Алексеева. Когда я стала их расспрашивать о том времени, обе заплакали. Одной из них было 14 лет. Она была в детской бригаде. Вместе с ровесниками тушила пожары, сбрасывала с крыши загигательные бомбы. Другая перенесла голод, болезни, работая в детском садике, выхаживая детей-сирот блокадного города. Обе они были эвакуированы в 1943 году по "дороге жизни".

В 19 лет ушла на фронт в отдельный зенитно-пулеметный батальон А. К. Кулагина. После войны 23 года проработала она в строительном управлении ТУ ГРЭС. Имеет боевые ордена и медали, а за труд — орден "Знак почета".

А какой боевой была в свое время К. М. Федотова, моряк-минер Балтийского флота! Она разминировала Петергоф, Нарву. Имеет медали.

Все мы знаем тихую, скромную труженицу В. Г. Баланову. В годы войны она служила дивизионным телеграфистом, удостоена медалей "За отвагу", "За боевые заслуги" и других.

Орден "Красной Звезды", медали за взятие Берлина, Праги В. П. Тотышевой говорят о том, что она отлично служила в батальоне связи радистом, прошла всю войну и закончила ее в Германии в августе 1945 года.

С 1943-1945 гг. была радистом-наблюдателем рядовая А. Г. Борисова. Шесть фронтовых

медалей и орден Отечественной войны II степени свидетельствуют о ее боевом пути и отличной службе.

А. П. Павлова войну закончила в Норвегии в танковом батальоне 73-го гвардейского полка радиотелеграфистом. Имеет медали "За боевые заслуги", "За освобождение Норвегии", "За оборону Заполярья".

Не могу не преклоняться перед женщинами, имеющими такие военные награды, как орден Красной Звезды, медали

"За отвагу", "За боевые заслуги", ведь не каждый фронтовик удостоен таких наград.

Интересную историю своей жизни поведала мне заслуженная учительница России, отличник народного образования Э. И. Сидорова, которая повстречала свою единственную любовь на фронте. И. М. Сидоров воз

вращался в свою часть из госпиталя под Москвой, а она направлялась в часть после окончания военной школы радистов. Встретились, но не знали, что им придется еще раз и уже навсегда встретиться на Дальнем Востоке и пожениться в декабре 1945 года, а затем дружно прожить вместе 52 года.

Хорошая, дружная рабочая семья у фронтовиков Н. А. Кузьмина и Е. Е. Кузьминой. Встретились они на Дальнем Востоке и в 1948 году поженились. Супруги вырастили и воспитали семерых детей. Все они учились в средней школе N 1, и я всегда отмечала эту семью: трудолюбивую, вежливую. Все дети получили образование и устроились в жизни. А Николай Александрович и Евдокия Ефимовна в этом году отметят 50-летний юбилей совместной жизни.

Много можно рассказывать о

ВЕРНУЛИСЬ В МОЛОДОСТЬ БЫЛЮ

В рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию школьников в средней школе N 5 состоялся смотр солдатской песни среди учащихся пятых классов. Его организатором была педагог А. А. Безносикова. В жюри вошли преподаватель музыки О. В. Фетисова, завуч по воспитательной работе Т. П. Варфоломеева и гостья ветеран войны и труда А. И. Набережнева. Вот что рассказала Антонина Ивановна:

— Несколько лет я не была в этой школе. Меня приятно удивила и поразила чистота, порядок, уют в этом учебном заведении. Шел урок — в коридорах, фойе ни одного праздно гуляющего ученика. Идеальная дисциплина и на переменах, и во время смотра при полном актовом зале зрителей-болельщиков.

По просьбе организаторов смотря я выступила перед детьми. Сказала, что они сейчас пятиклассники, а когда началась Великая Отечественная война в 1941 году, я закончила шесть классов. Я и мои родители, односельчане одной из белорусских деревень испытывали оккупацию. Не от хорошей жизни начали борьбу с непрощенным коварным врагом. Мы, члены партии и как умели, помогали партизанам изгнать оккупантов с родной земли, приблизить День Победы. Я была партизанской связной. Всякого натерпелась и увидела в военное лихолетье...

В знак благодарности за мое выступление ученик школы Антон Швец исполнил одно музыкальное произведение. Я была тронута.

Шесть солдатских песен представили на смотр шесть пятых классов. Их исполнение мысленно вернуло меня в дни моей ранней юности. Особенно песня "В землянке", которую исполнил 5 "г" класс. Вероятно, я была не строгим членом жюри, потому что все выступления мне очень нравились и всем я щедро ставила высшую оценку — десять баллов. Художественно оформленными были представленные на смотре песни — "Приводы", "Солдатушки", бравы ребятушки", "Погоня", "Сентиментальный марш", "По долинам и по взгорьям", "Смугланка". Пристально было отметить массовость выступлений, проникновенность, задушевность. Я искренне порадовалась за 5 "г" класс, который стал победителем. Этот коллектив всегда активен в школьной жизни. Второе место занял 5 "а", на третьем — 5 "е" класс. Остальные получили благодарности.

Закончился смотр песней "Если бы парни всей земли".

За песни в исполнении пятиклассников я бесконечно им благодарна. А особенно Саше Дашкову, Васе Короткову, Родиону Смирнову, Коле Жернакову, ведущим смотр Юле Поляковой и Ане Кузнецовой и другим. Считаю, что подобные мероприятия необходимо проводить и для детей, и для взрослых.

Записала
Л. РУСАНОВА.

15 МАРТА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ТЕПЛО ОТ "ТЕПЛОВИКА"

Большинство из нас живет в доме № 9 по улице Первомайской 15-30 лет. За это время встречали и провожали не одну сибирскую зиму. Было мало хорошего, а больше плохого. То трубу порвет, то батареи перемерзнут. Обычно зимой в наших квартирах температура колебалась на уровне 10-13 градусов. Тоскливо жить, когда холодно.

Но вот в этом году, несмотря на январские морозы, у нас было 25-27 градусов тепла. Все это

благодаря самоотверженному труду работников муниципального предприятия "Тепловик" во главе с В. Н. Солиенко, а главное — коллектива нашей котельной, который делает все, чтобы в центре города люди не мерзли.

Мы поздравляем всех тружеников "Тепловика" с профессиональным праздником и говорим им большое спасибо за тепло в наших квартирах. Счастья и здоровья вам!

**К. ТАРАСОВА, В. ФИЛИМОНОВА
и другие жильцы дома № 9.**

тротуару, поскользнулась и упала. Пришла домой, позвонила в службу "05" и поинтересовалась, почему скользкие дорожки не посыпают песком. Ответили, что примут меры. Я поняла: здесь работают добрые, отзывчивые люди. Поздравляю их с днем работников коммунального хозяйства!

Е. МУСИНА.

ОТЗЫВЧИВЫЕ ЛЮДИ

Есть в городе служба "05". Я не один год звоню по этому номеру, когда что-нибудь случится. И всегда дежурные внимательно выслушают мою просьбу, успокоят, проявят заботу, пообещают, что меры будут приняты.

Недавно со мной был такой случай. Шла по

ПРОМЫШЛЕННЫЕ предприятия города за 1997 год произвели промышленную продукцию на сумму 674029 млн. рублей, что составило к уровню 1996 года 80,1%. Физический объем промышленной продукции к уровню прошлого года составил 83,8%.

За январь-декабрь 1997 года выработано электроэнергии 6514 млн. кВт.ч. (88,4% к уровню прошлого года); добито угля 2189 тыс. тонн (89,7%); выпущено угольного концентраты 4989 тыс. тонн (106,4%); изготовлено металлоконструкций 2419 м³ (66,2%), литья чугунного 386 тонн (113,9%); технологического оборудования для сборного железобетона 20,1 тыс. м³ (67,7%); произведено бетонных блоков 700 тыс. штук (100%), сборного железобетона 20,1 тыс. м³ (67,7%); нерудных материалов 139,3 тыс.

щего количества), сумма убытков составила 23698 млн. рублей. Балансовая прибыль за год сложилась в сумме 72053 млн. рублей, что к соответствующему периоду прошлого года составило 74,3%. Отрицательный финансовый результат получен предприятиями деревообрабатывающей промышленности, промышленности строительных материалов, предприятиями автомобильного транспорта.

Объем отгруженной продукции, выполненных работ, оказанных услуг за отчетный период составил 866696 млн. рублей. Дебиторская задолженность на 1.01.98 года составила 395983 млн. рублей, из них просроченная 56984 млн. рублей (14,4% в общем объеме задолженности). Из общей дебиторской задолженности задолженность поку-

плен, в том числе оплачено населением 43410,7 млн. рублей (92%). В сравнении с прошлым годом объем услуг, оплаченных населением, увеличился с 64% до 92% в общем объеме платных услуг. Основную долю составляют жилищно-коммунальные платежи — 77%, из них коммунальные — 65,5%, жилищные — 11,4%.

Продолжается сокращение бытовых услуг: в 1996 году они составили 2,2% в общем количестве платных услуг, в 1997 году — 1,9%.

За 1997 год введено основных фондов на сумму 82024,6 млн. рублей, в том числе по объектам производственного назначения 61684,6 млн. рублей, непроизводственного назначения 20340 млн. рублей.

Предприятиями и организациями всех форм собственности освоено за счет всех источников финансирования 138705 млн. рублей. Собственные средства предприятий и организаций являются основным источником финансирования капитальныхложений и составляют 106806,4 млн. рублей, или 77% от общего объема. Капитальные вложения по объектам производственного и непроизводственного назначения за счет средств федерального бюджета составили 15541,3 млн. рублей. Индивидуальными застройщиками за отчетный период освоено 4418,5 млн. рублей.

Доля производственного строительства составила в общем объеме инвестиций 92%, или 127000 млн. рублей. По сравнению с 1996 годом доля инвестиций в производственное строительство увеличилась на 5%.

Произошло снижение объема капитальных вложений, направленных на жилищное строительство и строительство объектов социально-культурного назначения. На жилищное строительство направлено 7035,2 млн. рублей. В 1997 году введено 2986,2 кв. метров общей площади жилья, или 39 квартир, за счет средств предприятий и 2951 кв. метр индивидуального жилья. Для сравнения: за 1996 год введено 2600 кв. метров общей площади жилья, или 37 квартир, за счет средств предприятий и 3306 кв. метров индивидуального жилья.

Объем строительно-монтажных работ в 1997 году составил 79789,5 млн. рублей.

В технологической структуре капитальных вложений отмечается уменьшение удельного веса строительно-монтажных работ в общем объеме капитальных вложений до 58% против 60% за 1996 год.

Объем подрядных работ по учитывавшемуся кругу предприятий по заключенным договорам составил 96503,8 млн. рублей, в том числе оплачено заказчиками 66224,8 млн. рублей. Распределение подрядных работ по направлениям сохраняется на прежнем уровне. На новое строительство направлено 71215,2 млн. рублей, на текущий ремонт 650,8 млн. рублей. Среднесписочная численность работников в строительстве составляет 1058 человек, что составляет 91,4% к соответствующему периоду прошлого года.

**Г. ПОНОМАРЕВА,
зав. отделом экономического
развития и прогнозирования
территории.**



В наше время учителю трудового обучения работать нелегко. Это испытывает на себе Юрий Иосифович Рыжов из средней школы № 2. Материалы для уроков приходится собирать чуть ли не по подворотням. Все, что найдется, несет в свою мастерскую: кусок проволоки, обломок доски, разбитый электродвигатель... Раньше была профориентация. Учитель знал: чему научит пачана, потом это ему пригодится на производстве. А сейчас... Сплошной простой и всеобщее банкротство. Но на то и педагог, чтобы не унывать, учить ребят в любой ситуации. И Юрий Иосифович придумал заняться со школьниками резьбой по дереву. Дело это новое и для него самого. Идея загорелась ребята. И начали готовить материалы (благо, что их не так много надо), резцы, углублять свои знания по черчению, рисованию — еще одна польза.

Первые резные шкатулки вышли из-под их рук накануне 8 Марта. Их ребята сделали своим мамам. Вот радость — собственными руками сын изготовил такую прекрасную вещь! Хорошо научились владеть резцом девятиклассник Антон Негода, шестиклассник Стас Поробов, восьмиклассники Женя Вершинин, Алексей Ефимов, Антон Шепетов. Многие ребята и дома мастерят по хозяйству. Спасибо говорит Рыжов начальнику ДОЦа ТУЭЖБК Людмиле Кирилловне Михайлиной, которая помогла деревом.

Идей у Юрия Иосифовича немало. Были бы материалы и инструменты. А чем занять ребят — не проблема.

НА СНИМКАХ: Юрий Иосифович Рыжов во время урока; девятиклассник Володя Оркин; его одноклассник Сергей Симоненко; вместе решим задачу; побольше усидчивости, и получится такая прекрасная вещь.

Фото Н. СИМОНОВА.

МЫСКИ В 1997 ГОДУ**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ГОРОДА**

м³ (78,7%); керамзитового гравия 38,2 тыс. м³ (134,5%); изготовлено пиломатериала 2,8 тыс. м³, столярных изделий 3,7 тыс. м³ (60,6%); выпущено цельномолочной продукции 4788 тонн (64%), масла животного 126 тонн (63,3%); изготовлено хлебобулочных изделий 2801 тонна (107,4%), кондитерских изделий 40 тонн (увеличение в 2,3 раза).

Основную долю товарной продукции в общем объеме произвели предприятия угольной отрасли — 83%; предприятия, выпускающие строительные материалы — только 8%, предприятия пищевой отрасли — 5%, машиностроения — 4%.

Снижение объемов производства произошло по всем отраслям промышленности города. Наибольший спад промышленного производства наблюдался на предприятиях деревообрабатывающей отрасли и машиностроения (на АО "Мрасслес" и АП "МЭМЗ"). Резкое снижение производства промышленной продукции отмечено к концу года; в I квартале произведено 37% от общего объема промышленной продукции, в IV квартале — 20%.

Из 30 важнейших видов продукции, выпускаемых предприятиями города, увеличился выпуск по 5 позициям: выпуск угольного концентрата (106,4%), производство керамзитового гравия (134,5%), щебня и гравия из природного камня (114,1%), выпуск хлеба и хлебобулочных изделий (107,4%), кондитерских изделий (235%).

За 1997 год произведено потребительских товаров на сумму 35947 млн. рублей, что к уровню прошлого года составило 75,8%. Продовольственные товары в общем объеме потребительских товаров составили 91% и снизились к уровню прошлого года на 16,1%. Производство непродовольственных товаров снизилось к уровню прошлого года на 61,7%.

За 1997 год предприятиями и организациями города было получено прибыли 95751 млн. рублей. Основную долю прибыли получили предприятия угольной отрасли — 89060 млн. рублей (93%). Убытки имели 10 предприятий (55% от об-

ЗАВТРА — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

В России Всемирный день защиты прав потребителей отмечается с 1992 года, когда был принят соответствующий Закон Российской Федерации. В нашем городе эту защиту осуществляют комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей администрации города.

Вот несколько правил, которые гарантируют защиту покупателя:

При покупке товара требуйте чек — либо кассовый, либо товарный, выпущенный продавцом и заверенный печатью торгующей организации. Если вы решили приобрести товары сложнотехнической или бытовой техники, торгующей организацией непременно должна быть со-

ледней, чтобы это был магазин с постоянным адресом, с юридической ответственностью. Любое сложнотехническое изделие должно быть вам продемонстрировано в работе, должна быть предоставлена полная консультация продавца-специалиста по особенностям использования изделия.

Каждое такое изделие должно сопровождаться технической документацией (или руководством по эксплуатации), гарантинным талоном, полностью заполненным продавцом, с датой продажи, подпись и печатью торгующей организации.

Согласно статье 18 Закона РФ "О защите прав потребителей" покупатель,

которому продан товар ненадлежащего качества, если оно не было оговорено с продавцом, вправе по своему выбору потребовать безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или каким-либо другим лицом. А также соразмерного уменьшения покупной цены, замены на товар аналогичной марки или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим пересчетом покупной цены.

Можно также расторгнуть договор купли-продажи.

В затруднительных случаях звоните в комитет по телефонам: 2-28-07, 2-04-23.

Постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. N 55 утверждены: Правила продажи отдельных видов товаров; перечень товаров длительного

использования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара;

перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размеров, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации.

Постановление Правительства РФ от 4.02.98 г. N 21, "Экономика и жизнь" N 6 за февраль.

Рекомендуем всем работникам торговли внимательно изучить новые Правила продажи отдельных видов товаров, так как незнание законов РФ не освобождает от ответственности.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей напоминает предприятиям торговли, обще-

ственного питания, бытового обслуживания, гражданам предпринимателям, что на весь период времени проведения мероприятий, связанных с деноминацией с 1.12.1997 г. по 31.12.1998 года включительно цены на товары указываются на ценниках в двух масштабах цен одновременно.

С 1 января 1998 года при расчетах за товары принимаются денежные знаки как нового, так и старого образца, включая мелочь (постановление Правительства РФ от 18 сентября 1997 г. N 1182).

Отказ покупателю принять денежные знаки старого образца (мелочь) при расчетах за покупку считается нарушением Правил продажи товаров. К виновным будут применяться административные меры наказания.

Комитет по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей.

Сигареты "Прима" 1 пачка — 1 р. 20 коп.; в отделе — 1 р.

Папиросы "Беломор" 1 пачка — 1 р.; в отделе — 80 коп.

Карамель в ассортименте за 1 кг — 15 р.; в отделе — 14 р.

Можно сменить вывеску, заменить коллектив и руководителя, но сменится и отношение к ветеранам.

Понятно, что люди старшего поколения не могут привыкнуть и адаптироваться к новым рыночным отношениям, их приводят в шоковое состояние цены на одни и те же товары. В одном магазине дешевле, в другом — дороже.

Так будем же терпимее друг к другу, дело ведь не в форме собственности и названии магазина, а во внимании коллектива к старшему поколению.

Т. ЛОБОДИНА,
председатель комитета
по торговле,
ценкообразованию
и защите прав
потребителей.

спорта это прекрасный результат.

В районе Поднебесных Зубьев состоялся областной семинар спасателей-общественников поисково-спасательной службы. В нем приняли участие поисково-спасательные отряды Новокузнецка, Белова, Таштагола, Междуреченска и Мысков. Основной целью семинара стала проверка боеготовности и навыков работы спасателей при ликвидации чрезвычайных ситуаций в природной среде в зимних условиях.

В семинаре приняли участие члены мысковского отряда спасателей: Сергей Савков (руководитель отряда), Вадим Панин, Алексей Нетунаев, Анатолий Комаров, Андрей Ефремов и Сергей Сенчуков.

Перед каждым отрядом была поставлена задача: в точке "Х" произошел несчастный случай с попаданием "пострадавшего" в лавину. Требовалось войти в заданную точку по заданному маршруту, найти и извлечь "пострадавшего" из лавины, оказать ему первую медицинскую помощь, произвести его транспортировку по сложному скально-мульде рельефу и пересеченному горно-такейской местности с преодолением водных преград по снежному мосту (тонко-мульде), с помощью навесной переправы, выйти на радиосвязь с базой, организовать вертолетную площадку и принять вертолет. Мысковский отряд с поставленной задачей справился успешно.

А. КОМАРОВ,
начальник спортивного управления.

лидерами были воспитанники спортивной школы ТУ ГРЭС — соответственно Виктор Митряков, Алексей Суслин и Павел Суслин.

Грамотами и значками наградил победителей спортивный клуб комитета по образованию. По результатам проведенного первенства была сформирована сборная команда города, которая примет участие в первенстве области. Соревнования пройдут в весенние каникулы в г. Кемерово.

В. МИХАЙЛОВ.

ДЕЛО НЕ В НАЗВАНИИ, ГЛАВНОЕ — ВНИМАНИЕ

В феврале в ГДК на собрании, где отчитывались перед населением депутаты городского Совета и глава города, прозвучали претензии к магазину "Ветеран": "... Цены выше, чем в других магазинах, получают дотацию, а с ветеранов "шкуру дерут", убрать с работы надо директора". Эти же претензии в более мягкой форме были предъявлены председателем совета ветеранов В. И. Тимофеевым на заседании межведомственной комиссии при администрации города, где было предложено передать магазин в муниципальную собственность.

Коротко о работе магазина "Ветеран". Здесь трудится коллектив из 14 человек. Это общество с ограниченной ответственностью.

Хотя название магазина "Ветеран" осталось прежним, ситуация резко изменилась. Коллектив существует за счет своих наработанных средств. Особых возможностей нет, а жела-

ние помочь престарелым есть. Здесь, например, по собственной инициативе организовали отдел для ветеранов. Торговая надбавка в нем ниже, чем в других отделах. Приезжающие из других районов города за покупками ветераны довольны. Так, за 1997 год средняя торговая надбавка в отделе для ветеранов составила 8,9 процента, или в сумме 37,4 миллиона рублей от товарооборота — 420 миллионов за год. Для сравнения: по городу средняя торговая надбавка на продовольственные товары от 18 до 25 процентов. Поэтому магазином недополучено прибыли 48 миллионов рублей по названному отделу.

При проверках госторгниспекцией, налоговой, специалистами комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей ни разу не обнаружено нарушений и злоупотреблений как со стороны директора В. Н. Григорьевой, главного бухгалтера В. П. Губановой, так

и со стороны продавцов. За все время существования этого коллектива не было нареканий на грубость, обсчет, обвес.

Тарифы на коммунальные услуги, на арендную плату, охрану все время растут, но, несмотря на это, руководство магазина по душевной доброте организовало этот отдел, не получая ни льгот, ни дотаций, взяв все на свои издержки обращения.

Средняя же зарплата работников составляет от 200 до 360 рублей, которую не могут получить по 2-3 месяца. Чтобы приобрести продукты у поставщиков, зачастую вкладывают зарплату мужей и привозят на эти деньги товар в магазин, чтобы не были пустыми прилавки.

По имеющемуся в комитете обзору цен на основные виды продуктов питания по состоянию на 1 февраля 1998 года сравним (первая цифра — средняя цена по городу, вторая — в магазине "Ветеран"):

Хлеб 1 сорта за 1 кг — 4 р. 43 коп.; 4 р. 26 коп.

Молоко 2,5% ж. за 1 литр — 4 р. 90 коп.; 4 р. 80 коп.

Масло животное за 1 кг — 25 р.; 22 р. 50 коп. (в отделе для ветеранов — 21 р. 50 коп.).

Масло растительное за 1 кг — 11 р.; 10 р.

Сахар за 1 кг — 5 р.; 5 р. (в отделе — 4 р. 60 коп.).

Мука в/с за 1 кг — 3 р. 50 коп.; 3 р. 40 коп. (в отделе — 3 р.).

Мясо птицы за 1 кг — 13 р. 50 коп.; 13 р. 50 коп.

Рыба минтай за 1 кг 8 р. 50 коп.; 8 р. 30 коп.

Рис за 1 кг — 5 р. 50 коп.; 5 руб. (в отделе — 4 р. 60 коп.).

Пшено за 1 кг — 4 р.; 4 р. 20 коп. (в отделе — 3 р. 50 коп.).

Гречка за 1 кг — 6 р.; 6 р. (в отделе — 5 р.).

Сыр твердый за 1 кг — 28 р.; 27 р.

В магазине "Ветеран":

Маргарин (пачка весом 250 гр.) — 3 р.; в отделе — 2 р. 80 коп.

Жир (пачка весом 250 гр.) — 3 р. 80 коп.; в отделе — 3 р. 60 коп.

СПОРТИВНАЯ

ПАНОРAMA

сто. Похоже, с приходом Николая в "большой" спорт мысковских шашек наконец-то сдвинутся дела и в работе городской федерации, т. е. регулярно будут проводиться соревнования и турниры.

В бильярдном клубе Дома быта г. Новокузнецка прошел кубок города "Русская пирамида". Двадцать два бильярдиста оспаривали почетный приз, в том числе и мысковчанин Владимир Баланов и Георгий Торунаков.

шло первенство города по тяжелой атлетике среди младших юношей.

В наиболее многочисленной группе — весовой категории до 34 кг победу одержал Сергей Юшин. Набрав в сумме двоеборья 57,5 кг, он впервые выполнил первый юношеский разряд по тяжелой атлетике. Сергею 12 лет, он учится в 5 классе школы N 2.

В весовой категории до 38 кг с результатом 65 кг в сумме двоеборья победу праздновал Андрей Маховиков. Андрею также 12 лет, он тренируется в специализированном

зале ТУ ГРЭС. В весе до 42 кг первенствовали два брата из поселка Притомский Артем и Павел Скударновы. Они подняли одинаковый вес, и победитель определился лишь по весу участника. Павел оказался на 2 кг легче своего брата и стал лидером.

В категории до 46 кг победил учащийся 8 класса школы N 2 Евгений Тучков. В сумме двоеборья он поднял 75 кг. Воспитанник спортивной школы МЭМЗа Николай Махов стал победителем в весе до 50 кг. А в категориях 56, 62 и 69 кг

ставляли среднюю школу N 5. Чемпионы были награждены грамотой и премией в 150 рублей.

С одинаковой суммой очков заняли первенство города по баскетболу среди учащихся 10-11 классов победителями стали воспитанники тренера Е. В. Чайкиной. Все игры турнира они прошли без поражений. Забросив в кольцо противника 239 мячей, Дмитрий Шубодоров, Дмитрий Фадеев, Андрей Дорофеев, Андрей Золотарев, Александр Гордиенко, Игорь Мархинин, Сергей Гострий, Александр Бомбизов. Все ребята пред-

О ЦЕНАХ НА ТОПЛИВО, РЕАЛИЗУЕМОЕ НАСЕЛЕНИЮ

РЕШЕНИЕ ПОДКОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ ЦЕН И ТАРИФОВ ПРИ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ от 3.02.98 г. № 2

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 7.03.95 № 239 "О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов):

1. Утвердить и ввести в действие с 10.02.98 г. дополнительный прейскурант № 131-01-95-КМ/4 розничных цен на топливо, реализуемое населению:

Дополнительный прейскурант № 131-01-95-КМ/4.

Розничные цены на топливо, реализуемое населению

Наименование топлива	Розничная цена за тонну (1-м3) в руб. (с НДС)	
	с учетом	без учета деноминации
ЧАСТЬ I Уголь сортовой рядовой бурый	100 50 15	100000 50000 15000
ЧАСТЬ II Дрова	16	16000

2. Считать годовой нормой отпуска топлива для жилых домов с печным отоплением:

— каменного угля 115 кг на 1 м кв. общей площади, но не более 10 тонн;

— бурого угля 200 кг на 1 м кв. общей площади, но не более 18 тонн. Для лиц, имеющих садовые участки:

— каменного угля 2 тонны в год.

Топливо, приобретаемое сверх установленных норм, оплачивается по свободным отпускным ценам.

3. Считать утратившими силу решения подкомиссии по регулированию и согласованию цен и тарифов при РЭК от 12.05.95 N 7, от 26.03.96 N 15, от 7.02.97 N 1, от 16.04.97 N 2, от 1.12.97 N 25.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на управление цен администрации области (Баруткина А. И.).

Председатель региональной энергетической комиссии
С. В. БЕРЕЗНЕВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

А БЫЛ ЛИ НОЕВ КОВЧЕГ?

ЦРУ и военная разведка США не сдержали слово о рассекречивании в минувшем декабре снимков странного объекта на заснеженном склоне горы Арагат. Быть может, в американском разведсообществе призадумались над тем, что произойдет в случае, если загадочный объект и впрямь то легендарное судно, на котором праведный Ноев спас людей и "каждой твари по паре" от Всемирного потопа.

Что творится в кабинетах Лэнгли, ведомо лишь его обитателям. Между тем турецкая газета "Сабах" решила если и не поставить точку в одной из загадок истории человечества, то изрядно накалить страсти. При этом, что любопытно, сделала она это со ссылкой на американского офицера. По информации издания, Эд Дэвис, так зовут военнослужащего, лично видел Ноев ковчег на Арагате.

Этот случай произошел не сегодня, а 45 лет назад, в годы второй мировой войны, когда Дэвис находился в Иране. "С одной стороны, — вспоминает офицер, — я занимался строительством дорог, с другой — сбorem информации о России. Однажды местный мальчишка поведал мне о ковчеге. Получив разрешение от командования, я вместе с ним и его дядей решил подняться на Арагат. Спустя три дня на "вершине воскресения" на удалении мили я увидел обломки судна, нижняя часть которого была обледенелой... Оно было трехэтажным. Корма разрушена".

Возможно, слова Дэвиса кто-то воспримет как нонсенс. Возможно, их не воспримут всерьез. Но факты — штука упрямая. Кстати, о них. Впервые о конкретном местонахождении Ноева ковчега, не считая Ветхого завета, говорится в книге Марко Поло, ле-

гендарного итальянского путешественника, жившего в 13-14-м вв.

В 1856 году трое английских ученых решили взобраться на вершину Арагата с тем, чтобы доказать, что Ноева судна там нет. Итог — ни вашим ни нашим. Спустя 10 лет другой представитель Старого Света совершил восхождение на гору. Хотя ковчег на высоте 5 км он не увидел, зато обнаружил древесный брусь, явно обработанный рукой человека. Последующие три экспедиции в конце прошлого века увенчались некоторыми успехами: их участники видели мифический корабль и даже изобразили его на рисунках.

В 1915 году, как свидетельствуют местные архивы, русский пилот, совершая полет над Арагатом, также обнаружил обломки ковчега, о чем незамедлительно рапортовал начальству. В годы второй мировой войны двое советских летчиков после выполнения полетного задания также сообщили, что видели "судно в ледяных оковах". Один из них впоследствии бежал в Америку, где представил запечатленный на фото объект спецслужбам. Возможно, он был первым, кто заснял Ноев ковчег.

О том, что на самом деле находится на Арагате, возможно, удастся узнать после публикации снимков американской разведкой. Все это в будущем. Пока же некоторые ученые заявляют, что хранящиеся в секретных досье спецслужб США фотографии дают практически полное представление о Ноевом ковчеге: длина — 152 метра, высота — 25, ширина — 15,2, что совпадает с данными, которые приводятся в Библии.

**Андрей ПАЛАРИЯ,
корр. ИТАР-ТАСС.**

ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

В соответствии с Законом РФ "О подоходном налоге с физических лиц" от 7.12.91 г. граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное место жительства в Российской Федерации, обязаны до 1 апреля 1998 года подать декларацию о совокупном доходе, полученном в 1997 году, в налоговый орган по месту своего жительства или по месту осуществления деятельности.

Для подачи декларации необходимо иметь учет всех доходов, полученных вами в истекшем 1997 году, паспорт и справку о заработной плате за 1997 год по месту основной работы (или трудовую книжку).

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски напоминает, что срок подачи декларации о совокупном доходе — до 1 апреля 1998 года.

Согласно ст. 7 п. 12 Закона РСФСР "О государственной налоговой службе РСФСР" за несвоевременное представление или непредставление декларации о совокупном доходе — до 1 апреля 1998 года.

Консультацию по заполнению декларации и по всем интересующим вопросам можно получить в ГНИ по г. Мыски (ул. Рембазовская, 2, каб. 11; тел. 2-43-93). Часы приема: ежедневно с 9.00 до 18.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00; в субботу, воскресенье с 10.00 до 13.00.

О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Уважаемые предприниматели без образования юридического лица!

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски напоминает, что срок предоставления отчетности о своей деятельности — до 1 апреля 1998 г. согласно ст. 18 гл. 7 Закона РФ "О подоходном налоге с физических лиц". В случае нарушения налогового законодательства предприниматели будут привлечены к административной ответственности на основании ст. 7 п. 12 Закона РСФСР "О государственной налоговой службе РСФСР". Предприниматели, которые приостановили или прекратили свою деятельность, обязаны явиться в налоговую инспекцию для снятия с учета ИНН.

Законодательным собранием Кемеровской области 16 июля 1997 г. принят Закон "Об объектах налогообложения и размерах ставок единого налогового налога в бюджет области и патентов для субъектов малого предпринимательства".

Годовая стоимость патента устанавливается для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в количестве минимальных месячных оплат труда в зависимости от вида предпринимательской деятельности (виды предпринимательской деятельности — стоимость патента/количество минимальных месячных оплат труда):

строительно-монтажные работы — 200,
оптовая торговля — 700,
розничная торговля — 250,
реализация ГСМ — 500,
юридическая и аудиторская деятельность — 300,
врачебная практика — 200,
посреднические услуги — 200,
пошив и реализация головных уборов из меха ценных зверей — 150,
грузоперевозки — 100,
пассажирские перевозки — 50,
ремонт автомобилей — 100,
сбор лома цветных металлов — 100,
прокат и реализация аудио-,

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

видеокассет — 100,
реализация художественной литературы — 60,
парикмахерские услуги — 100,
ремонт бытовой техники — 25,
фотоуслуги — 25,
пошив одежды — 25,
ремонт обуви — 30,
ремонтно-отделочные работы — 150,
прочие виды деятельности — 300.

При определении стоимости патента учитывается минимальный месячный размер оплаты труда, установленный на момент выдачи патента.

В случае занятия индивидуальным предпринимателем несколькими видами деятельности стоимость определяется из расчета по каждому виду деятельности.

Выплата стоимости патента осуществляется индивидуальными предпринимателями ежеквартально в срок до 20 числа первого месяца текущего квартала (20 января, 20 апреля, 20 июля, 20 октября). Индивидуальными предпринимателями — физическими лицами годовая стоимость патента перечисляется полностью в местный бюджет.

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

На основании Закона Российской Федерации от 2.12.91 г. N 2003-1 "О налогах на имущество физических лиц" объектом налогообложения являются находящиеся в собственности физических лиц жилые дома, квартиры, дачи (садовые домики), гаражи.

Налог на имущество физических лиц исчисляется налоговым органом в размере 0,1% от их инвентаризационной стоимости. Платежные извещения на уплату налога вручаются гражданам не позднее 1 августа текущего года. Уплата налога производится равными долями в два срока, не позднее 15 сентября и 15 ноября. По желанию налогопательщика налог может быть уплачен в полной сумме по первому сроку уплаты, т. е. не позднее 15 сентября. За просрочку платежей налог начисляется пена в размере 0,3% с суммы недоимки за каждый день просрочки, т. е. если гражданин не уплатил налог до 15 сентября (по первому сроку уплаты), то за каждый день просрочки на первую половину налога начисляется пена, а в случае неуплаты по второму сроку пена начисляется на всю сумму налога.

Налог на имущество физических лиц зачисляется в местный бюджет по месту нахождения объекта налогообложения. Начисленные ранее суммы могут быть снижены или отменены в связи с возникновением права на льготы или утраты права собственности, о предоставлении льготы налогопательщик должен побеспокоиться сам. Пересят неправильно исчисленных налогов за прошлые годы производится не более чем за три предыдущие годы.

О уплате налога на имущество физических лиц освобождаются: Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации; лица, награжденные орденом Славы трех степеней; инвалиды I и II групп; инвалиды с детства; участники гражданской и Великой Отечественной войн; лица, получающие льготы в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"; пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке установленного пенсионным законодательством РФ; многодетные семьи (имеющие трех и более несовершеннолетних детей); семьи, получающие пенсии по случаю утери кормильца; председатели уличных комитетов; граждане, уволенные с военной службы, выполнившие интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия.

В случае несвоевременной уплаты налогов к виновным физическим и юридическим лицам применяются меры, установленные для взыскания неуплатенных в срок налогов в соответствии с Законом РФ от 27.12.91 г. "Об основах налоговой системы Российской Федерации".

Взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам производится с юридических лиц в бесспорном порядке, а с физических лиц — в судебном. Взыскание недоимки с физических лиц обращается на полученные ими доходы, а в случае отсутствия таковых — на имущество этих лиц.

ный долг в Афганистане и других странах, где велись боевые действия; родители и супруги военнослужащих и государственных служащих, погибших при исполнении служебных обязанностей.

На основании постановления администрации города N 4 от 13.03.97 г. освобождены от уплаты налогов: многодетные семьи (имеющие трех и более несовершеннолетних детей); семьи, получающие пенсии по случаю утери кормильца; председатели уличных комитетов. Основанием для предоставления льгот является удостоверение или справка о праве на льготы.

ПЛАТА ЗА ЗЕМЛЮ

На основании Закона Российской Федерации от 11.10.91 г. N 1738 "О плате за землю" использование земли в Российской Федерации является платным: это — земельный налог, арендная плата. Собственники земли облагаются ежегодным земельным налогом. За землю, переданную в аренду, взимается арендная плата.

Физическим лицам налог исчисляется на основании данных комитета по земельным ресурсам. Уплата налога производится равными долями в два срока: не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты налога в установленные сроки исчисляется пена в размере 0,7% с суммы недоимки за каждый день просрочки (аналогично налогу на имущество).

О уплаты земельного налога освобождаются участники гражданской и Великой Отечественной войны; инвалиды I и II групп; лица, получающие льготы в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС".

На основании постановления администрации N 4 от 19.03.97 г. освобождаются: пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке установленного пенсионным законодательством РФ; многодетные семьи (имеющие трех и более несовершеннолетних детей); семьи, получающие пенсии по случаю утери кормильца; председатели уличных комитетов; граждане, уволенные с военной службы, выполнившие интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия.

В случае несвоевременной уплаты налогов к виновным физическим и юридическим лицам применяются меры, установленные для взыскания неуплатенных в срок налогов в соответствии с Законом РФ от 27.12.91 г. "Об основах налоговой системы Российской Федерации".

Взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам производится с юридических лиц в бесспорном порядке, а с физических лиц — в судебном. Взыскание недоимки с физических лиц обращается на полученные ими доходы, а в случае отсутствия таковых — на имущество этих лиц.

Уважаемые налогопательщики! Все сроки уплаты прошли. Государственная налоговая инспекция убедительно просит всех, кто не уплатил налоги за 1997 год — налог на имущество физических лиц и плата за землю, срочно уплатить до 1 апреля 1998 года.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.



**ПОНЕДЕЛЬНИК
16 МАРТА**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 Новости
15.20 Мультсериал "Розовая пантера"
15.45 "Марафон-15"
16.05 "Звездный час"
16.40 Сериал "Новые приключения Робин Гуда"
17.10 "...До шестнадцати и старше"
17.30 "Вокруг света"
18.00 Новости (с сурдопереводом)
18.20 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия)
19.05 Погода
19.10 "Час пик"
15.40 Премьера Первого канала. Многосерийный фильм "Зал ожидания". 1-я серия.
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "Время"
21.40 Многосерийный фильм "Зал ожидания". 2-я серия.
22.50 Понедельник с Познером. Программа "Мы"
23.35 Новости

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

7.00 "Приключения белых медведей на Северном полюсе". Мультильм
7.10 "Пронись!"
7.25 "Мы с Шерлоком Холмсом". Мультильм
7.35 "Красная книга". Экологическая экспедиция РТР
8.00 "Дежурная часть"
8.15 "Товары-почтой"
8.20 "Строя" представляет
8.25 "На заметку"
8.30 "Деньги"
8.45 "Графоман"
8.55 "Православный календарь"
9.00 "Аншлаг" и Ко"
10.05 "Санта-Барбара". Сериал (США)
11.00 "Автошоу"
11.30 "Урмас Отт с Сергеем Михалковым"
12.25 "Музыкальный ринг - новое поколение". Вячеслав Добринин против Александра Морозова
14.00 "Вести"
14.35 "Женщина". Сериал (Италия)
15.25 "Веселая карусель". Мультильм
15.35 "Маленький бродяга". Сериал (Канада)
16.10 "Космодром". Сериал (США)
17.00 "Вести"
17.40 "Кроссворд"

ТВК представляет...

18.15 "История любви". Сериал (Аргентина)
19.00 "В центре внимания"
19.25 "Печки-лавочки" на Кузбасской ярмарке
19.50 Реклама
20.00 "Пульс"
20.35 "Вести"
21.05 "Досье". Программа С. Корнейко

21.25 "Ваш выход"

21.50 Любимые мелодии

Канал "Россия"

22.20 "Петербургские тайны". Сериал (Россия)
23.30 "Вести"
00.05 "Дежурная часть"
00.20 "Автошоу"
00.45 "Товары-почтой"

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

ТРК "Алекс"

7.00 Проснись и улыбнись!
7.30 Алекс-новости (повтор)
8.00 "Черный плащ". Мультсериал
8.30 "Русалочка". Мультсериал
15.00 "Хозяйка". Телесериал
16.00 "Черный плащ".
16.30 "Русалочка".
17.00 "Голова Германа". Комедия на СТС
17.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама
18.35 "Запсиб-ТВ" представляет...
19.00 Деловой экспресс
19.15 Жилищно-коммунальная реформа в Новокузнецке
19.30 Новости Ново-ТВ
19.50 Телеанонс

ТРК "Алекс"

20.00 "Хозяйка". Телесериал
21.00 Новости культуры
21.30 Алекс-новости
22.00 "Следы во времени". Телесериал
23.00 "Даллас". Телесериал
0.00 Доживем до понедельника
0.30 Алекс-новости (повтор)

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

"10 канал"

7.00 Телегазета
НТВ
7.05 Итоги (повтор от 15 марта)
8.10 Итоги. Ночной разговор (повтор от 15 марта)
"10 канал"
8.45 Телегазета

15.00 Телегазета
ТВ-6
15.05 Мультсериал "Детектив Боги", 4-я серия
15.35 Канон
16.10 Премьера. Сериал "Возвращение на остров сокровищ", 1-я серия
17.10 Спорт недели
17.45 Назло рекордам!
"10 канал"

18.20 Телегазета
ТВ-6

18.25 Дорожный патруль. Сводка за неделю
18.45 X/f "Гадюка"

20.25 Юмористический сериал "Балда", 3-я серия

20.55 Такси ТВ-6

21.10 Стильно!

21.30 Обозреватель (повтор от 15 марта)

"10 канал"

22.45 Телегазета
22.50 Весь день

НТВ

23.00 Сегодня

23.40 Герой дня

0.00 Ток-шоу "Сумерки"

0.25 Ток-шоу "Про это"

1.05 Империя страсти

1.40 М/Ф для взрослых "Байки из склепа" (26-я серия, заключительная)

2.00 Сегодня вечером

2.50 Сериал "Крутой Уокер: правосудие по-техасски" ("Неслышенный крик")

3.40 Чемпионат НХЛ. "Филадельфия Флайерс" - "Детройт Ред Уингз"

4.15 Сегодня в полночь

4.40 Чемпионат НХЛ. "Филадельфия Флайерс" - "Детройт Ред Уингз"

ТВ-6

5.25-7.00 Теледискотека "Партийная зона"

**ВТОРНИК
17 МАРТА**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00 Новости
9.15 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия)
10.45 "Домашняя библиотека"

10.55 Многосерийный фильм "Зал ожидания". 1-я серия.

12.00 Новости

12.15 Программа "Вместе"

13.00 Михаил Боярский в фильме "Мушкетеры двадцать лет спустя". 1-я серия

14.10 Программа В. Познера "Мы"

15.00 Новости

15.20 Мультсериал "Розовая пантера"

15.55 "Счастливый случай"

16.40 Сериал "Новые приключения Робин Гуда"

17.10 "...До шестнадцати и старше"

17.30 "Вокруг света"

18.00 Новости (с сурдопереводом)

18.25 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия)

19.05 Погода

19.10 "Час пик"

19.35 "Угадай мелодию"

20.05 "Тема"

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

21.00 "Время"

21.20 Многосерийный фильм "Зал ожидания". 3-я серия

22.25 Татьяна Друбич в программе "Женские истории"

22.55 Новости

23.15 Программа передач

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТВК представляет...

07.00 "Час плюс"

Канал "Россия"

8.00 "Дежурная часть"

8.15 "Старая пластинка". Мультильм

8.30 "Деньги"

8.45 "Графоман"

8.55 "Православный календарь"

9.00 Диалоги о животных. Документальный фильм "Естественный отбор"

10.05 "Санта-Барбара". Сериал (США)

11.00 "Вести"

11.20 "Веселая карусель". Мультильм

12.00 "Беседы с Андреем Карауловым"

12.30 "Запсиб-ТВ" представляет...

13.00 "Мелроуз Плейс". Телесериал

14.00 "Вести"

14.35 "Ариэль". В ролях: Ольга Кабо, Альберт Флизов и Арина Лицитис

16.00 Торговый дом "Ле Монти"

16.10 "Космодром". Сериал (США)

17.00 "Вести"

17.40 "Любовь с первого взгляда"

ТВК представляет...

18.15 "История любви". Сериал (Аргентина)

19.00 "В центре внимания"

19.25 "Печки-лавочки" на Кузбасской ярмарке

19.50 Реклама

20.00 "Пульс"

20.35 "Вести"

21.05 "Досье". Программа С. Корнейко

21.25 "Ваш выход"

21.50 Любимые мелодии

Канал "Россия"

8.00 "Проснись и улыбнись!"

8.15 "Дежурная часть"

8.20 "Чай с моржами"

8.25 "На заметку"

8.30 "Деньги"

8.45 "Графоман"

8.55 "Православный календарь"

9.00 "Вовремя"

9.30 "Сам себе режиссер"

10.05 "Санта-Барбара". Сериал (США)

11.00 "Вести"

11.20 "Веселая карусель". Мультильм

11.30 "Петербургские тайны". Сериал (Россия)

12.30 "Совершенно секретно"

13.30 "Очевидное - невероятное. Век XXI"

14.00 "Вести"

14.35 "Женщина". Сериал (Италия)

15.30 "Маленький бродяга". Сериал (Канада)

16.00 "Веселая карусель". Мультильм

16.10 "Космодром". Сериал (США)

17.00 "Вести"

17.40 "Любовь с первого взгляда"

21.05 "Советы огородникам"
 21.20 "Из первых рук". О начислении пенсий. Прямой эфир
 21.50 "Пять с плюсом"
 22.25 "На заметку автолюбителям"
 22.30 "Петербургские тайны". Серия (Россия)

Канал "Россия"

23.30 "Вести"

00.05 "Дежурная часть"

0.20 Лучшие игры НБА

1.00 "Товары - почтой"

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Алекс"

7.00 Проснись и улыбнись!
 7.30 Алекс-новости (повтор)
 8.00 "Черный плащ". Мультсериал
 8.30 "Русалочка". Мультсериал
 9.00 Программа мультифильмов
 9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал
 10.00 "Странная семейства". Телесериал
 10.30 "Беверли Хиллз 90210". Телесериал
 11.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал
 12.30 "Даллас". Телесериал
 13.30 "Хозяйка". Телесериал
 14.30 "Красавица и чудовище". Телесериал
 15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал
 16.00 "Черный плащ". Мультсериал
 16.30 "Русалочка". Мультсериал
 17.00 "Голова Германа". Телесериал
 17.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама
 18.35 Девять муз
 19.10 Мой город (380 лет Кузнецку)
 19.30 Новости Ново-ТВ
 19.45 Не выходя из дома

ТРК "Алекс"

20.00 "Хозяйка". Телесериал

21.00 Столик на двоих

21.30 Алекс-новости

21.50 Православный календарь

22.00 "Следы во времени". Телесериал

23.00 "Даллас". Телесериал

0.00 "Голова Германа". Телесериал

0.30 Алекс-новости (повтор)

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА "10 канал"

7.00 Весь день

7.10 Телегазета

НТВ

7.15 Сегоднячко
 7.35 Сегодня в полночь
 8.00 Впрок
 8.10 Криминал
 8.25 Своя игра
 8.55 Полицейские будни
 9.10 Герой дня без галстука
 9.40 Экологическая программа "Среда"

"10 канал"

10.00 Весь день

10.10 Телегазета

НТВ

10.15 Пойми меня

10.45 Куклы

ТВ-6

11.00 X/F "Девушка спешит на свидание"
 12.10 Аптека
 12.25 Диск-канал

13.10 Дорожный патруль

13.25 Фильм ужасов "Крик"

"10 канал"

15.00 Весь день

15.10 Телегазета

ТВ-6

15.15 Новости дня

15.45 X/F "Мелодии Верийского квартала"

17.35 Серия "Вавилон-5", 65-я серия

"10 канал"

18.35 Телегазета

ТВ-6

18.40 Аптека

18.55 Те Кто

19.50 Юмористический сериал "Третья планета от солнца", 12-я серия

20.25 Ток-шоу "Я сама"

21.25 Дорожный патруль

НТВ

21.40 Док. сериал "Мафия" (фильм 3-й)

22.10 Футбольный клуб

"10 канал"

22.40 Книгослон

22.45 Телегазета

22.50 Весь день

НТВ

23.00 Сегодня

23.40 Герой дня

0.00 Детектив "Очевидец"

2.00 Сегодня вечером

2.50 Серия "Кругой Уокер: Правосудие по-техасски" ("Циклон")

3.40 Сегоднячко

4.15 Сегодня в полночь

4.40 Спортивные танцы. Гран-при России

5.40 Баскетбол. Обзор матчей чемпионата НБА

ТВ-6

5.55-7.00 Диск-канал

ПЯТНИЦА**20 МАРТА****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро"

9.00 Новости

9.15 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия)

10.00 "Клуб путешественников" (с сурдопереводом)

10.45 "Домашняя библиотека"

10.55 Многосерийный фильм "Зал ожидания", 5-я серия

12.00 Новости

12.15 Программа "Вместе"
 13.00 Михаил Боярский в фильме "Мушкетеры двадцать лет спустя". 4-я серия
 14.40 "В тридцатом веке". Мультфильм

14.55 Программа передач

15.00 Новости

15.15 "Сказание про Игорев поход". Мультифильм

15.45 "Улица Сезам"

16.10 Футбол. Кубок кубков. 1/4 финала. "Локомотив" (Москва) - "АЕК" (Афины)

18.00 Новости (с сурдопереводом)

18.20 "Роковое наследство". Сериал (Бразилия)

19.05 Погода

19.10 "Здоровье"

19.45 "Поле чудес"

20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

21.00 "Время"

21.40 Многосерийный фильм "Зал ожидания", 6-я серия

22.50 "Взгляд"

23.35 Новости

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА ТВК представляет...

7.00 "Час плюс"

Канал "Россия"

8.00 "Дежурная часть"

8.15 "Товары-почтой"

8.20 "Строй" представляет

8.25 "На заметку"

8.30 "Деньги"

8.45 "Графоман"

8.55 "Православный календарь"

9.00 "Красная книга". Экологическая экспедиция РТР

9.30 "Новое лято колесо"

10.05 "Санта-Барбара". Сериал (США)

11.00 "Вести"

11.20 "Веселая карусель". Мультфильм

11.35 "Родительский день". "Шутка?!"

Короткометражные художественные фильмы

12.30 "Старая квартира. Год 1967". Часть 2-я

14.00 "Вести"

14.35 "Женщина". Сериал (Италия)

15.35 "Маленький бродяга". Сериал (Канада)

16.00 "Веселая карусель". Мультфильм

16.10 "Космодром". Сериал (США)

17.00 "Вести"

17.35 "Кроссворд"

ТВК представляет...

18.10 "История любви". Сериал (Аргентина)

19.00 "В центре внимания"

19.25 "Под знаком Зодиака"

20.00 "Пульс"

20.35 "Вести"

21.05 "Ваксойл" представляет...

21.15 "Автокласс". Программа И.Д. Дмитриевой

21.30 Молодежная студия "Больше трех"

22.00 "Территория закона". Программа Д.Игошиной

22.15 Любимые мелодии

22.30 "Дела судейские". Сериал (США)

Канал "Россия"

23.30 "Вести"

00.05 "Дежурная часть"

00.20 "Хорватская история". Художественный фильм (Хорватия)

1.55 "Товары-почтой"

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА ТРК "Алекс"

7.00 Проснись и улыбнись!

7.30 Алекс-новости (повтор)

7.50 Большая прогулка

8.00 "Черный плащ". Мультсериал

8.30 "Русалочка". Мультсериал

9.00 Программа мультифильмов

9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал

10.00 "Странная семейства". Телесериал

10.30 "Беверли Хиллз 90210". Телесериал

11.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал

12.30 "Даллас". Телесериал

13.30 "Хозяйка". Телесериал

14.20 Большая прогулка

14.30 "Красавица и чудовище". Телесериал

15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал

16.00 "Черный плащ". Мультсериал

16.30 "Русалочка". Мультсериал

17.00 "Голова Германа". Телесериал

17.30 "Мелроуз Плейс". Телесериал

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА ТВ-6

18.30 Информация, объявления, реклама

18.35 "Звучат в душе воспоминания..." (повтор А. И. Ленский)

19.05 Мультифильм

19.20 Новости Ново-ТВ

19.50 Телеканал

ТРК "Алекс"

ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

Отмечать народные праздники в школе № 13 стало традицией. Праздновали здесь и масленицу. "Проходите, гости, на широкий двор...", - зазывает всех бравый "солдат" — ученик 3 класса Артем Челишев. "Повеселимся да позабавимся, хоровод заведем, песню запоем", — вторят "солдату" веселые скоморохи — ученики 6 класса Алеша Ромашенко и Стас Никитин. На протяжении всего праздника они шутят, рассказывают небылицы, помогают организовывать игры и состязания.

А народных игр и состязаний было немало. Здесь и "Бой петухов", и силовая борьба на кулаках, и гонки на санках "Олени", и "бой мешками", определяющий не только сильного, но и ловкого. Не обошлось и без

НАШ КОРР.

перетягивания каната. Соревнования сменяются хороводами, песнями.

Были на празднике "вожак" с "медведем" — ребята из 3 класса Вадим Титов и Вася Баланов. Они шутили, играли с ребятами.

Конечно, появились на масленице Зима (Таня Ткачева) и Весна (Юля Мордвинова). В ходе единоборства Зима никак не хотела отдавать свои права, но Весне все-таки удалось победить. Раздается веселое "ура!" и клич "солдата": Зиму жечь! Все отправляются к заранее сложенному костру, и хозяйка праздника — учитель народоведения Н. В. Краснова поджигает костер. Горит костер, сгорает чучело Зимы, звучит последняя песня "Масленица-полизуха". Все просят друг у друга прощения, обнимаются. А хозяйка приглашает всех к столу попить чаю с блинами. Как вкусны были блины в школьной столовой!

НАШ КОРР.

В ЛАБИРИНТЕ ГИПОТЕЗ

НА ЧТО ПОХОЖ ДАЛЕКИЙ ДРУГ?

Прочесывающий небеса радиотелескоп неожиданно натыкается на сигнал, непохожий ни на что, попадавшееся ему до сих пор. Сигнал посыпает инопланетянин. И не к себе домой. Нам.

Астрономы ищут доказательства существования инопланетного разума уже сорок лет. Может, не найдут никогда. А может, завтра.

Это приводит нас к проблеме, обсуждать которую серьезные ученые страшно боятся: каким будет наш новый знакомый? Как он будет выглядеть, действовать, думать?

Элберт Э. Харрисон, психолог из Калифорнийского университета, не боится этой темы. В своей новой книге "После контакта: человеческая реакция на внеземную жизнь" он заявляет: отталкиваясь от своих представлений о знакомом разуме, нашем собственном, мы можем сделать много интересных выводов.

Харрисон, как и многие до него, предполагает, что большинство чужих цивилизаций гораздо старше и развитее, чем наша. Наше Солнце относительно молодо, и на других планетах жизнь могла зародиться гораздо раньше.

Он также считает, что контакт ограничится обменом сигналами — для обмена визитами расстояние между звездами слишком велико.

ДРУГОЙ, НО СХОЖИЙ

Среда обитания инопланетян отличается от нашей, пишет в своей умной книге Харрисон. Так что они вряд ли похожи на нас внешне. Но у нас может быть много общего.

"Земные и внеземные создания живут в одной Вселенной, — пишет он. — Она везде построена из одних и тех же кирпичиков-атомов и подчиняется одним и тем же законам природы".

Исследование космоса интересует нас главным образом потому, что мы видим звезды. Так что скорее всего у пришельцев зрение как минимум не хуже нашего, иначе они бы не созерцали звезд и не пытались послать весточку о себе в такую даль.

По всей вероятности, пришелец — обитатель суши. Житель океана редко видит светила и вряд ли мечтает о них.

Зрение, полагает Харрисон, прежде всего должно роднить нас с внеземлянами. В более развитом обществе необходимость в таких чувствах, как обоняние и вкус (это прежде всего механизмы защиты), отпадает.

Среди прочих "человеческих" особенностей пришельцев Харрисон считает обязательным любопытство. Ни одна культура не займется исследованием космоса, если не задаст себе вопроса: "А что там?"

"Логика и математика не могут не быть знакомы инопланетянам; они универсальны и абсолютно необходимы для развития технологии, — продолжает он. — Инопланетянин будет также "экологически мыслящим" — развитое общество должно учитывать такие проблемы, как истощение источников окружающей среды. И наконец, как представитель древней цивилизации инопланетянин должен быть терпеливым."

дных исследований.

Но интересно, какое у него дома правительство?

Здесь автор впадает в явный антропоморфизм. На нашей планете репрессивные режимы недолговечны. Харрисон приводит статистические данные: в конце XIX века в мире было 12-15 демократий. Сейчас около половины стран на земном шаре (91 из 183) считаются демократиями.

ВСЕЛЕНСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ?

Автократия вышла из моды, свобода личности в моде, и, думается Харрисону, это вселенский принцип.

Так что пришельцы, видимо, окажутся миролюбивыми, добрыми ребятами, и незачем их бояться. Межпланетные путешествия стоят так дорого, что даже если кто и прилетит, то это будет исследователь, а не армия завоевателей.

А вдруг нет...?

...Кстати, одно отличие от нас, похоже, будет. Как очки, вставные зубы и протезы меняют внешний облик человека, так представители более развитой культуры многочисленные "запчастись" превратят в некий гибрид машины и живой плоти. Замененный может оказаться даже часть мозга или того, что ему соответствует. Чем? Их вариантом компьютера.

Тогда он запросто может клонироваться, перебросив свои файлы на дискету? А ну, проверьте свой компьютер: не пропал ли там инопланетянин?

Ли ДАЙ.
ABCNews.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

БЛЮДА С КАРТОФЕЛЕМ

Картофельные клецки по-охотничьи

1/5 кг картофеля, 250 г крахмала, 1/4 л молока, 150 г грибов, луковица, соль, черный молотый перец, рубленая зелень петрушки.

Картофель отварить в мундире, очистить и еще горячим размять. Смешать с крахмалом, посолить, поперчить. Постепенно подлить кипящее молоко. Отваренные или тушеные грибы мелко порубить, лук натереть и вместе с рубленой петрушкой подмешать к картофельной массе. Сформировать клецки, положить их в склека кипящую подсоленную воду и варить до готовности приблизительно около 20 минут. Вынуть шумовкой, дать стечь воде и сразу же подавать на стол.

Котлеты из картофеля и мяса

800 г нежирной свинины, 4-5 штук картофелин средней величины, булочка, молоко, чеснок, соль, черный молотый перец, жир или растительное масло, панировочные сухари.

Мясо пропустить через мясорубку, смешать с сырьем нарубленным и хорошо отжатым картофелем. Добавить замоченную в молоке булочку, толченый чеснок, соль, черный молотый перец. Приготовленную массу хорошо перемешать, разделить на котлеты, обвалять их в панировочных сухарях и поджарить в жире или растительном масле.

На гарнир подать картофельное пюре.

Картофель в сыре

600 г отварного картофеля, 2 столов. ложки жира, 2 яйца, 3 стакана сметаны, 300 г тертого сыра, соль, черный молотый перец.

Очищенный отварной карто-

фель нарезать ломтиками и уложить в смазанное жиром огнеупорное блюдо. Натертым сыр смешать со сметаной и яйцом, посыпать перцем и выпить поверх картофеля. Поставить блюдо в духовой шкаф и дать массе подрумяниться.

Подавать на стол с овощными салатами.

Картофельно-творожные лепешки

4 крупные картофелины, 350 г муки, 350 г сливочного масла, 150 г творога, соль, яйцо, тмин.

Картофель очистить и испечь в духовом шкафу. Размять, добавить протертый творог, муку, масло и соль. Тщательно перемешать, тонко раскатать и поставить на 3 часа в холодное место.

Вырезать круглой формочкой или стаканом кружочки, смастить их яйцом, посыпать тмином и выпекать в умеренно нагретом духовом шкафу до золотистого колера.

Картофель с яблоками

1 кг картофеля, 300 г яблок, 50 г шпика, 1/2 луковицы, 2 стол. ложки сливочного масла или маргарина, 3 горошины черного перца, соль, сахар, кровяная колбаса, 1/2 лаврового листа.

Очищенный картофель положить в 3/4 л кипящей подсоленной воды, добавить лавровый лист, перец и варить 6-8 минут. Добавить очищенные от кожицы и семенного гнезда нарезанные кусочки яблока, перемешать, накрыть крышкой и продолжать варить. Нарезанные кубиками шпик и лук обжарить и вместе со сливочным маслом подмешать в блюдо. Посолить, добавить сахар и подавать с обжаренной кровяной колбасой, нарезанной кружочками.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор С.А. ГОЛИШЕВ.

ПРОДАМ:

1-комнатную квартиру в микрорайоне ЗЖБК. Звонить: 2-40-08.

2-комнатную квартиру на 2-м районе. Звонить: 3-24-07.

ВАЗ-21065, 1994 г. вып., пробег 23 тыс. км; земельный участок в р-не Н-Рюма. Тел. 2-43-07.

Крупнопанельный дом, все удобства. Обращаться: Мыски-2, пер. Одинокий, 1.

3-комн. квартиру (2 этаж). Цена снижена. Звонить: 2-21-87.

Выражаем сердечную признательность руководству АО "Сибирига", Мысковскому ПАТП, друзьям и соседям за оказание помощи в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Гончаровой Анастасии Егоровны. Низкий поклон вам!

Сын, внуки.

Приблудилась собака — овчарка, кобель, возраст предположительно полгода. Звонить: 2-27-67 в любое время.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.

Вторник, суббота.

Индекс 51917. Тираж 2857.

Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в
Омской региональной инспекции
по защите свободы печати и
массовой информации,
свидетельство о регистрации
№ 2.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.